



В АНИИ СОСТОЯЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ «ПОЛЯРНЫЕ ЧТЕНИЯ — 2022»

18–20 мая 2022 года в преддверии Дня полярника в Арктическом и антарктическом научно-исследовательском институте состоялась десятая юбилейная международная научно-практическая конференция «Полярные чтения — 2022: Международное сотрудничество в Арктике и Антарктике. История и современность». Организаторами «Полярных чтений» стали ААНИИ и Музейно-выставочный центр технического и технологического освоения Арктики (Арктический музейно-выставочный центр). Партнерами конференции выступили Комитет Санкт-Петербурга по делам Арктики, Музей Мирового океана и его филиал в Санкт-Петербурге — «Ледокол “Красин”», Российский государственный музей Арктики и Антарктики, Ассоциация «Морское наследие», ПАО «Совкомфлот», ЗАО «СММ» и Арктический проектный офис Санкт-Петербургского государственного университета.

«Полярные чтения» проводятся ежегодно начиная с 2013 года, но тематика конференции всегда новая — она связана с раскрытием наиболее актуальных проблем изучения полярных регионов планеты. Юбилейная конференция была посвящена истории и перспективам международного сотрудничества в Арктике и Антарктике, международным проектам изучения и освоения полярных регионов. В центре внимания ученых — история крупных международных инициатив научного сотрудничества в полярных регионах, международных экспедиций и проектов освоения Арктики и Антарктики, международное сотрудничество в сфере транспорта и промышленности, становление и развитие международного полярного туризма, перспективы изучения полярных областей учеными из разных стран.

Заседания конференции проходили три дня в смешанном формате: как очно, так и в онлайн-режиме. Трансляция и видеоконференцсвязь были осуществлены

Заседание круглого стола «Перспективы арктического международного сотрудничества России и стран БРИКС».

Фото М.А. Емелиной



при поддержке компании TrueConf. Онлайн-трансляция осуществлялась на YouTube-канале конференции, где теперь записи докладов доступны широкой аудитории, как российской, так и международной: <https://www.youtube.com/c/PolarReadings>

Докладчики в своих научных сообщениях говорили о практиках взаимодействия, о том, как складывались и развивались международные связи, к каким результатам приводили в деле изучения полярных областей Земли. В «Полярных чтениях — 2022» приняли участие специалисты из России и Китая. Если говорить о российских участниках, то были представлены не только города Северо-Запада страны — Апатиты, Архангельск, Мурманск, Северодвинск, Беломорск, Санкт-Петербург, Сыктывкар, но также Москва, Новосибирск, Красноярск, Якутск. За три дня прозвучали 56 докладов, темы которых были распределены по восьми секциям. Также состоялся круглый стол, посвященный перспективам международного сотрудничества России и стран БРИКС. Он был организован по инициативе Арктического проектного офиса СПбГУ.

Рассказ о научном форуме 2022 года дополняют статьи, подготовленные участниками Чтений. В.В. Лукин повествует о создании воздушной трассы из СССР в Антарктиду. В организации полетов сыграло свою важную роль взаимодействие дипломатов и научных учреждений разных стран. В.В. Иванов в своей статье рассказывает об истории и перспективах морских арктических исследований по проекту АВЛАП/NAVOS. Тема статьи Н.Н. Антипова, Н.В. Багрянцева и А.В. Клепикова, посвященной памяти А.И. Данилова, участие ААНИИ в международных программах по исследованию Южного океана во второй половине XX века.

М.А. Емелина (ААНИИ)

Заведующий лабораторией режимных пособий — МЦД «Морской лед»
В.М. Смоляницкий рассказал о продолжении сотрудничества с ВМО.

Фото В.Ю. Замятина

